



建湖七旬翁流落福建盼落叶归根

# 福建网友跨省求助，老人要回家了

上世纪七八十年代，盐城建湖县的陈永富流落到福建省三明市明溪县，靠做小生意维持生计。如今已79岁、眼瞎耳聋孤身一人的他，因为语言不通不识字，又没有身份证件，想回老家却回不去。近日，老人的情况被福建网友发到建湖百度贴吧，一时间爱心在网上接力。昨天，记者从建湖县得知，县民政部门已核实过信息，正在积极联系，尽早将老人接回老家。 姜振军 刘世伟



双目失明的老人靠沿街乞讨度日 林石才 摄

## 福建网友跨省求助

“各位建湖的网友好，我是福建省三明市明溪县的一名学生。”10月18日，在建湖百度贴吧里，福建网友“lsc15159135937”讲述一件事：暑假摆夜市的时候，我看到一位双目失明的乞讨老人，他说自己叫陈永富，80多岁，是盐城市建湖县庆丰镇马庄红星村人。二三十年没回老家，现在想回家，可找不到亲人。“望各位吧友能帮助这位老人。”网友随文配发了几张老人的生活照，非常的穷困潦倒。

“陈永富老人今年79岁，他在人民公社期间就出去了，至今已经30多年。那时也没有身份证件，他也没成家，人口普查的时候户籍就注销了。”建湖县民政局社会救助科科长吴爱军表示，看到一网帖后，他已打印了老人的照片到实地寻找，结果被陈永富的三哥一下就认了出来。

吴爱军说，现在正抓紧与明溪县的民政部门协调，尽快把老人安置在救助站，然后请他们把老人送到南京，再由南京的救助部门送到盐城，“我们会派车把老人

接回建湖，下一步给老人恢复户籍，申请‘五保供养’，让老人在镇敬老院安度晚年，也算是落叶归根了。”

“我现在就去给老人买套新衣服，再给他洗个澡。”昨天下午，记者将建湖民政部门的情况电话告知林石才后，他喜出望外，并将消息转告给了陈永富老人，“老人非常高兴，一直在笑，说就等着回家呢。”被问起为什么要帮助老人时，林石才只是说，看到老人孤苦伶仃很心疼，自己也是农村人，应该伸援手。

## 爱心接力

“求置顶，外省的朋友发这帖不容易。”很快，林石才的帖子得到建湖当地网友的响应，几天来有100多人跟帖回复。

“本人就是建湖庆丰镇马庄红星的，能说下红星哪里呢？马庄现在没有红星村了，如能

提供大概住的地方有什么标志性的地方最好。”网友“ma3416027”说，他可以回家帮忙打听着看。

网友基本上都表示，“感谢福建吧友，传递爱的正能量，愿老人家早日与家人团聚。”

# 撞车受伤，妻子为索赔告了丈夫

夫妻同车外出遭遇交通事故，本都是事故受害者，不想丈夫却收到妻子、女儿起诉自己赔偿的传票。在交通事故处理完毕不久，丈夫以两人感情破裂为由选择了离婚。

如东县袁庄镇男子许某与妻子唐某2006年相识结婚，2007年有了一个可爱的女儿。2011年3月12日，

许某驾车带着妻女回家，行驶至如东县X301路段时与卢某的车发生碰撞，导致妻女受伤。经过交警认定，卢某对该起交通事故负主责，许某负次要责任。事故发生后，许某因为忙于工作，理赔问题也没时间关注，一直是妻子与律师处理的。孰料到了2012年，这对夫妻在没有事先沟通的情况下，许某先后三次接到妻女分别起诉自己的开庭通知书，要求对2011年的交通事故进行赔偿。最终，

许某依法承担自己的责任。

“律师告诉我，我老公的车与对方车辆发生事故，两辆车都属于涉事车辆，且我丈夫也有责任，我要起诉对方，必须也要起诉我丈夫，所以我才一起起诉的。”尽管许某的妻子事后一再表明，起诉丈夫是因为听从律师的意见，但许某认为，既然是夫妻就不应该分彼此，而妻子带着女儿起诉自己，让他成了被告，这让他十分痛苦。“让我最

困惑的是，哪怕是因为处理交通事故的需要，在决定起诉我之前，至少也要跟我商量下。”许某称。

事情并没有结束。因为这事，许某夫妻间逐渐出现裂痕，加之夫妻二人分居两地，两人的感情最终破裂。昨天，两人在如东法院调解离婚。

据了解，像许某的情况，在实际操作中，因为侵害人与受害人是一家人，妻子是可以放弃对丈夫一方的追偿权利。 陈莹 赵建峰 朱兵

# 出车祸上电视，小伙告电视台侵权

泰州小伙王明(化名)骑车过斑马线时被撞，当地电视台对此进行了报道。王明认为，电视台把他当做反面教材，侵害了他的名誉权，于是告了电视台，要求对方赔礼道歉，挽回影响。法院审理认为，电视台报道的基本事实真实存在，没有侮辱诽谤王明，于是驳回王明的诉讼请求。 贾亚兵 尹有文

2012年10月22日，王明骑自行车过斑马线时，与一辆摩托车发生碰撞。交警部门认为，王明过斑马线时没有下车推行，而是骑在自行车上，负事故的次要责任，摩托车负主要责任。王明则认为自己没有责任。

后来，当地电视台播出系列述评《斑马线上隐患多》，其中一段涉及到王明。报道中这样写道：“有人认为既然斑马线是法律赋予行人的绿色通道，那么行人就该在这条通道线上享有自由的通行权，想怎

么走就怎么走，果真是这样的吗？去年10月22日，市民王某就是因为骑着自行车过斑马线没有下车推行，被一辆摩托车撞伤，至今还躺在病床上。”解说词后一段贴的就是王明无语的画面。

今年7月，王明将电视台告上法院，他认为电视台的报道将他作为反面教材，侵害了名誉权，导致他遭受极大的精神损害。为此，他要求法院判决电视台赔礼道歉、挽回影响、赔偿精神抚慰金的诉讼请求，没有事实和法律依据，因此不予支持，驳回了王明的诉讼请求。

纠纷。电视台在新闻节目中播出《斑马线上隐患多》时虽然涉及到王明，但报道内容的基本事实真实存在，没有歪曲报道和侮辱诽谤王明，属于正常的法制宣传和舆论监督。

法院认为，王明认为电视台的报道侵害了名誉权，只是他个人内心独特的感受，并不是社会公众的评价，所以他要求电视台赔礼道歉、挽回影响、赔偿精神抚慰金的诉讼请求，没有事实和法律依据，因此不予支持，驳回了王明的诉讼请求。

## 4.2万幅画 几小时卖掉近一成

10月22日，第六届中国(川姜)家纺画稿交易会在南通国际家纺城开幕。来自国内外设计单位、高等院校、成品企业的参展商达288家，其中国外设计单位48家，数量创历史新高。据交易会主办方统计，这届参展的画稿有4.2万幅，截至22日下午3点，成交3250幅，成交额520万元。单幅国内最高成交价3500元，国外的5000元。

